

Warszawa dnia 13.10.2020 r.

Strona WWW

Dotyczy postępowania: COI-ZAK.262.24.2020

WYJAŚNIENIA SIWZ NR 2

Centralny Ośrodek Informatyki, działając jako Zamawiający, w postępowaniu na **przedłużenie wsparcia technicznego oprogramowania Red Hat JBoss wraz z dostawą subskrypcji**, na podstawie art. 38 ust. 1a i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tj. Dz. U. z 2019 r., poz. 1843 z późn. zm.), przedstawia poniżej treść pytań Wykonawców wraz z udzielonymi odpowiedziami:

PYTANIE NR 8:

Pytanie do pkt IV „Opis rozwiązania równoważnego”, ppkt 6 „Cechy oprogramowania równoważnego”: Zamawiający wymaga, aby oprogramowanie równoważne było zgodne z JBOSS EAP 6.2. Czy w celu potwierdzenia poprawnej współpracy posiadanych aplikacji co najmniej na poziomie produktu JBOSS EAP, Zamawiający będzie wymagał od producenta dostarczanego rozwiązania potwierdzenia w postaci wydruku lub adresu strony z obecności oferowanego produktu na matrycy wsparcia kluczowego elementu jakim jest platformy Java Development Kit dla takich dostawców jak Oracle Java EE i/lub IBM JDK?

Obecność na matrycy wsparcia daje gwarancję poprawności działania użytkowanych aplikacji.

Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, że zgodnie z pkt IV.2 i IV.3 OPZ, w przypadku zaoferowania rozwiązania równoważnego, na Wykonawcy spoczywa obowiązek wykazania jego równoważności, w sposób umożliwiający Zamawiającemu weryfikację spełnienia przez oprogramowanie równoważne poszczególnych parametrów równoważności. W przypadku oferowania rozwiązania równoważnego, wykonawca zobowiązany jest wykazać, że oferowane przez niego rozwiązanie równoważne spełnia wymagania określone przez Zamawiającego, załączając do oferty dowody potwierdzające, że rozwiązanie równoważne spełnia wszystkie parametry równoważności. Dowody powinny zawierać informacje umożliwiające Zamawiającemu weryfikację spełnienia przez rozwiązanie równoważne poszczególnych parametrów równoważności.

PYTANIE NR 9:

Pytanie do pkt V „Wymagania dodatkowe”, ppkt 5:

Zamawiający wymaga dostarczenia rozwiązania zgodnego z celem Krajowego systemu cyberbezpieczeństwa i przepisami Ustawy. Dostarczone rozwiązanie nie może również zagrażać cyberbezpieczeństwu, bezpieczeństwu publicznemu lub istotnemu interesowi bezpieczeństwa państwa. Czy Zamawiający będzie wymagał od producenta oferowanego rozwiązania dostarczenia

certyfikatu międzynarodowych instytucji (np. ISO/IEC 15408) potwierdzającego bezpieczeństwo oferowanego rozwiązania?

Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, że nie będzie wymagał od producenta oferowanego rozwiązania dostarczenia certyfikatu międzynarodowych instytucji (np. ISO/IEC 15408) potwierdzającego bezpieczeństwo oferowanego rozwiązania.

PYTANIE NR 10:

Pytanie do pkt IV „Opis rozwiązania równoważnego”, ppkt 6 „Cechy oprogramowania równoważnego”:

„W przypadku, gdy zaofertowane przez Wykonawcę oprogramowanie równoważne nie będzie poprawnie współpracować ze środowiskiem wirtualizacyjnym u Zamawiającego lub spowoduje zakłócenia w funkcjonowaniu infrastruktury u Zamawiającego, Wykonawca podejmie na własny koszt wszelkie niezbędne działania celem przywrócenia sprawnego działania infrastruktury, w tym dokona ewentualnych niezbędnych modyfikacji po odinstalowaniu oprogramowania.”

Zamawiający określa odpowiedzialność Wykonawcy wyłącznie za poprawną współpracę ze środowiskiem wirtualnym (z którym bezpośrednio nie współpracuje). Zgodnie z zapisami OPZ Wykonawca nie odpowiada za niepoprawne współdziałanie z produktem systemu operacyjnego oraz aplikacji Zamawiającego.

Prosimy o potwierdzenie, że Wykonawca nie jest zobligowany do wykonania na własny koszt testów poprawności działania aplikacji z nowym produktem oraz wprowadzenia ewentualnych modyfikacji aplikacji Zamawiającego, w przypadku, gdy będzie ona nieprawidłowo działać z nowym serwerem aplikacyjnym zainstalowanym w miejsce RedHat JBoss EAP.

Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, że zgodnie z pkt IV 5 OPZ w przypadku, **gdy zaofertowane przez Wykonawcę oprogramowanie równoważne nie będzie poprawnie współpracować z oprogramowaniem lub sprzętem Zamawiającego lub spowoduje zakłócenia w funkcjonowaniu infrastruktury u Zamawiającego**, Wykonawca podejmie na własny koszt wszelkie niezbędne działania celem przywrócenia sprawnego działania infrastruktury, w tym dokona ewentualnych niezbędnych modyfikacji po odinstalowaniu oprogramowania. Dodatkowo, zgodnie z pkt IV 6 tiret 8 OPZ (cechy oprogramowania równoważnego), w przypadku, **gdy zaofertowane przez Wykonawcę oprogramowanie równoważne (...) spowoduje zakłócenia w funkcjonowaniu infrastruktury u Zamawiającego**, Wykonawca podejmie na własny koszt wszelkie niezbędne działania celem przywrócenia sprawnego działania infrastruktury, w tym dokona ewentualnych niezbędnych modyfikacji po odinstalowaniu oprogramowania. Tym samym, Zamawiający wymaga poprawnej współpracy rozwiązania równoważnego z aplikacją, ponieważ ww. postanowienia OPZ mówią o konieczności zapewnienia przez dostawcę rozwiązania równoważnego niezakłóconego funkcjonowania infrastruktury Zamawiającego, oraz poprawnej współpracy rozwiązania równoważnego z oprogramowaniem, oraz sprzętem, a aplikacja zawiera się w niniejszych pojęciach.

PYTANIE NR 11:

Prosimy o informację na jakim systemie operacyjnym/ systemach operacyjnych jest uruchomione oprogramowanie RedHat JBoss EAP, które ma zostać objęte wsparciem?

Czy Zamawiający oczekuje, że zaoferowane rozwiązanie równoważne będzie certyfikowane przez producenta/producentów eksploatowanych systemów operacyjnych?

Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, że system operacyjny na którym pracuje Jboss EAP wraz z aplikacją to Oracle Linux. Jednocześnie Zamawiający wyjaśnia, iż nie oczekuje certyfikatu od producenta systemu operacyjnego.

PYTANIE NR 12:

Pytanie do pkt IV „Opis rozwiązania równoważnego”, ppkt 6 „Cechy oprogramowania równoważnego”:

Zamawiający wymaga aby oprogramowanie równoważne było zgodne z JBOSS EAP 6.2. Czy w celu potwierdzenia poprawnej współpracy posiadanych aplikacji co najmniej na poziomie produktu JBOSS EAP, Zamawiający będzie wymagał od producenta dostarczanego rozwiązania potwierdzenia w postaci wydruku lub adresu strony z obecności oferowanego produktu na matrycy wsparcia kluczowego elementu jakim jest platformy Java Development Kit dla takich dostawców jak Oracle Java EE i/lub IBM JDK? Zwracamy uwagę, że jedynie obecność na matrycy wsparcia daje gwarancję poprawności działania użytkowanych aplikacji.

Odpowiedź:

Zamawiający udzielił odpowiedzi w pytaniu nr 8.

PYTANIE NR 13:

Pytanie do pkt V „Wymagania dodatkowe”, ppkt 5:

Zamawiający wymaga dostarczenia rozwiązania zgodnego z celem Krajowego systemu cyberbezpieczeństwa i przepisami Ustawy. Dostarczone rozwiązanie nie może również zagrażać cyberbezpieczeństwu, bezpieczeństwu publicznemu lub istotnemu interesowi bezpieczeństwa państwa. Czy Zamawiający będzie wymagał od producenta oferowanego rozwiązania dostarczenia certyfikatu międzynarodowych instytucji (np. ISO/IEC 15408) potwierdzającego bezpieczeństwo oferowanego rozwiązania? W ocenie wykonawcy jest to wymóg adekwatny do celu postępowania i powinien znaleźć się w wymaganiach.

Odpowiedź:

Zamawiający udzielił odpowiedzi w pytaniu nr 9.

Niniejsze wyjaśnienia stanowią integralną część SIWZ.

/-/ Katarzyna Wasilewska
Dyrektor Generalny